
Ugyanezen évben jelent meg a Zöíd Don Quijotek című prózai kötete. Egy 
kisregény kivételével, zamatos szatírák és karikatúrák gyűjteménye az eszperantó 
mozgalomban élő személyekről. 

A színházi kosár című, 1934-ben Leidenben megjelent kötete önéletrajzi vázla-
tokat tartalmaz közvetlen és kellemes csevegési formában. 

Véres földön című, 1935-ben megjelent regénye folytatása az Áldozatok című 
regényének. 1918—1920-as évek szibériai eseményeit mutatja be reálisan, átszőve 
személyi élményeivel és visszaemlékezéseivel. Szintén több nemzeti nyelvre fordí-
tották le, a többek között oroszra is. 

A zöld szív című kisregénye tulajdonképpen tankönyv regény, kezdő eszpe-
rantó tanfolyamot végzettek részére. Első kiadását a szerző holland barátai adták 
ki, később a második kiadás Budapesten 1937-ben jelent meg, a harmadik kiadás 
pedig Varsóban látott napvilágot. 

A felszabadulás után ő is azonnal hozzáfogott a magyar eszperantó mozgalom 
újjászervezéséhez. Már 1945-ben kiadta Eszperantó a jelenkor nemzetközi nyelve, 
mint kultúrtényezö című füzetét, azzal is hitet téve, hogy a „béke nyelve az 
eszperantó". 

Háromfelvonásos lírai komédiája, amely a Kanári-szigeteken jelent meg Ál-
modozva az almafa alatt címen 1958-ban, sokoldalú írói munkásságának egyik re-
meke. Amikor a londoni rádió angolra fordított részleteket mutatott be művéből, 
egyik neves angol író így vezette be a bemutatót: „Talán valamikor ez a lírai 
dráma az egész világirodalom klasszikus műve lesz . . . " 

Igen sokat fáradozott Baghy az eszperantó nyelvű színházak megteremtéséért. 
Párizsban, Prágában, Szófiában, Varsóban és legújabban Budapesten is most ala-
kult, fáradozásai eredményeként ily színészi csoport. Első eszperantó színművét a 
Számum címen 1929-ben mutatták be Budapesten, nagy sikerrel, nemzetközi közön-
ség előtt. Ily irányú fáradozásainak tiszteletére az 1952-ben Prágában alakult Esz-
perantó Színház az ő nevét vette fel. 

Színek címen Varsóban 1960-ban jelent meg utolsó novellás kötete, amelyben 
életünk elgondolkodtató és humoros oldalát mutatja be. 

Szivárvány című utolsó művében, amely 1966-ban jelent meg szintén a 
Kanári-szigeteken, verses formában tizenkét népmesét dolgozott fel. 

Utolsó verseiben, amely a Magyar Élet című eszperantó folyóiratunkban je-
lentek meg, a Rabszolga dal-ban az elnyomott népek érdekében szállt síkra, a 
Tűzvész címűben pedig az imperialisták vietnami agressziója ellen kelt ki élesen. 

Baghy Gyulát kormányzatunk 1960-ban a „Szocialista Kultúráért" érdemérem-
mel tüntette ki az irodalomban kifejtett értékes munkásságáért. Baghy egész em-
beri magatartása és gazdag irodalmi munkássága egybeforrt a békéért, az embe-
rebb emberért, a haladásért és a nemzetközi megértésért folyó nemes küzdelemmel. 
Az bizonyos, hogy vele világhírű magyar író távozott közülünk. 
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